

Protokoll der Fachschaftssitzung

Fachschaft Mathematik der TU Darmstadt

5. März 2024

Beginn	17:00 Uhr
Ende	19:45 Uhr
Anwesende	Dennis, Gonne, Kate, Kevin, Nika, Justus, Johannes, Joscha, Camilla
Redeleitung	Dennis
Protokoll	Gonne, Johannes
FSR	<i>Anwesend:</i> Nika, Gonne, Johannes, Camilla <i>Abwesend:</i> Daniel S.

Termine

März	5.	17:00	Fachschaftssitzung
	6. & 8.		Vertrauensschulung
	9.		Tag der Mathematik
	12.	17:00	Fachschaftssitzung
	19.	17:00	Fachschaftssitzung
	21.	18:30	FSK
April	12. – 14.		SoFa (Seminar ohne Fachschaftsarbeit)
	21.	16:00	Skatturnier
	24.		Girls' Day
	25.	18:30	FSK
	26.	9:50	Fachbereichsrat (FBR)
Mai	14.		hobit contact
Juni	14. – 16.		Seminar der üblichen Verdächtigen (SÜV)
	21.	17:00	Abschlussfeier
	26.	16:00	Sommerfest des Fachbereichs

Schriftliche Kunde

- ☒ Wir fragen Herrn Roch per Mail, ob es schon eine vorläufige Klausurplanung gibt um ein Auge auf diese zu werfen.
- ⓐ Es gibt Infoveranstaltungen (online) um sich über Auslandssemester zu informieren. Termine stehen auf der Webseite der Uni.¹
- ⓐ Der Fachbereich sucht Studierende, um Schüler*innen beim Tag der Mathematik diesen Samstag (11:30–12:45 Uhr) vom Mathestudium zu erzählen. Außerdem für den Besuch einer Schulklasse bei uns am 13.3. (10–10:30 Uhr). Wir haben per Mail und Aushang an der Helfenden-Wand gesucht und bisher niemanden gefunden. Gonne meldet sich, Samstag dabei zu sein. Weitere Menschen finden sich auf der Sitzung nicht.

Arbeitsaufträge

Mailinglisten (Johannes; nach OWO)

Held*innen-Plakat (;)

Klopapier (Kate; 23.04.)

Handzeichen-Plakat und Sitzungsplakat drucken (Camilla; bald?)

FSK-Finanztag dokumentieren (Johannes; Anfang April)

TOP 1: Sitzung nächste Woche

Da wir gerade viel zu tun haben, werden wir zusätzlich nächste Woche Dienstag eine Sitzung machen.

TOP 2: Vertraulicher B-TOP

TOP 3: OWO-Orga

Johannes, Nika und Joscha bewerben sich auf die OWO-Orga. Wir quälen sie wie üblich mit unseren Fragen.

¹https://www.tu-darmstadt.de/universitaet/international/international_news_detail_177216.de.jsp

Wenn ihr Fragen habt, erreicht ihr sie unter nika@mathebau.de, joscha@mathebau.de und johannes@mathebau.de. Nächste Woche wählen wir dann.

TOP 4: FSK

Am 29.02. war FSK, Kate und Carl waren für uns dort.

Wir haben den Matheball angekündigt und es wurde angekündigt, dass ab dem Sommersemester unser Semesterticket ein Deutschlandticket ist. Das Deutschlandticket wird es digital geben.

Es wurden verschiedene Anträge für Strategiewochenenden genehmigt. Es wurde über den AK Finanzen berichtet.

Die nächste FSK ist am 21. März.

TOP 5: AK-Finanzen

Der von der FSK verwaltete Finanztopf wird demnächst über einen Schlüssel verteilt, sodass jede Fachschaft einen Grundbetrag i. H. v. 600€ hat und der Rest nach den Kriterien FSR-Größe und Größe der Studierendenschaft verteilt wird. Die fachschaftsspezifischen Budgets sind zwischen etwas über 600€ und etwa 1200€. Darüber hinaus gibt es Töpfe, aus denen die FSK bewilligen kann, sowie einen Topf für Bundesfachschaftentagungen.

Im Herbst eines Kalenderjahres werden dann vielleicht nicht abgerufene Grundbeträge in den allgemeinen Topf verschoben. Das ist unklar.

Abstimmung(en) über das Konzept stehen noch aus.

Da der Fachschaftssitzung und scheinbar der FSK keine Beschlussvorlage vorliegt, können wir uns hierzu keine abschließende Meinung bilden. Wir haben deswegen die dabei in der FSK aktiven Menschen nach einer Verschriftlichung des Modells gefragt.

TOP 6: SoFa

Vom 12. bis zum 14. April ist unser SoFa. Gonne wird Werbung herumschicken und die Anmeldung erstellen und freut sich über Unterstützung.

TOP 7: Party mit Informatik und Physik

Es soll im Mai eine Party in der Krone geben. In dem einen Bereich wird es Technomusik geben und in dem anderen Bereich Pop/Mainstream. Für letzteres wird ein DJ gesucht. Die Miete beträgt voraussichtlich 700€.

Die Aufteilung des Gewinns soll gedrittelt zwischen den Fachschaften erfolgen, dies wollen wir noch einmal definitiv abklären.

TOP 8: Neuer Sitzungstermin

Nika wird eine Umfrage erstellen.

TOP 9: Stäbchen Bericht

Heute Morgen waren Marc, Inga und Gonno bei Herrn Wedhorn, Cornelia und Sukie. Das nächste Stäbchen – es wird das letzte mit Prof. Wedhorn als Studiendekan sein – findet in zwei Wochen statt.

Wir haben gefragt, ob es schon Kandidaturen für die Nachfolge von Dekan Pfetsch ab dem Wintersemester gibt. Es gibt schon Ideen, diese Info ist aber noch nicht öffentlich und steht deswegen im B-Teil.

MOrD (Masterorientierungsdays, offiziell betitelt als „Welcome Masters Day“) werden am 9. und 10. April stattfinden. Dieses Angebot gibt es zum ersten Mal und soll unsere Masterstudierenden sinnvoll über Studienverlaufs- und Wahlmöglichkeiten in unseren Masterstudiengängen beraten. Der erste Tag davon wird sich an internationale Studierende richten, der zweite an alle.